
     

   

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Γιάννης Μητρόπουλος στο 6ο Athens Investment Forum:  

«Θα πρέπει να ανακτηθεί η εμπιστοσύνη των καταναλωτών  

στην αγορά ενέργειας μέσω της ενίσχυσης του ελεύθερου 
ανταγωνισμού» 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

01 Νοεμβρίου 2023 



ΦΥΣΙΚΟ ΑΕΡΙΟ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ  

 
 

Ο Πρόεδρος του ΕΣΠΕΝ και Γενικός Διευθυντής στο Φυσικό Αέριο Ελληνική Εταιρεία Eνέργειας, κ. 
Γιάννης Μητρόπουλος συμμετείχε χθες, 31 Οκτωβρίου 2023, στο 6ο Athens Investment Forum με Θέμα 
«Το όραμα της βιώσιμης ανάπτυξης και οι προκλήσεις για την ελληνική οικονομία» και τοποθετήθηκε 
για κρίσιμα ζητήματα της ενεργειακής επικαιρότητας, μιλώντας στο πάνελ «Ενέργεια – Ενεργειακή 
Μετάβαση».   

 

Αναφέρθηκε στο επιτυχημένο μέτρο των επιδοτήσεων που ανακούφισε τους καταναλωτές ενέργειας και 
υποστήριξε τη λειτουργία της αγοράς εν γένει κατά τη διάρκεια της κρίσης. Υπογράμμισε το 
προβληματικό φαινόμενο του ενεργειακού τουρισμού τονίζοντας χαρακτηριστικά ότι ανέρχεται στο  
60% των ληξιπρόθεσμων οφειλών, και συγκεκριμένα στα  €900 εκ., καθώς υπάρχει κενό στο πλαίσιο 
ρύθμισής τους.   
 
Παράλληλα, αναφέρθηκε στα μέτρα που απαιτούνται για να εξορθολογιστεί η αγορά μετά το πέρας της 
έκτακτης περιόδου τροπολογίας, σημειώνοντας πως «ένα από τα μεγαλύτερα ζητήματα που 
αντιμετωπίζει η αγορά ενέργειας είναι η έλλειψη εμπιστοσύνης από τους καταναλωτές. Ο απολογισμός 
δείχνει ότι στην διάρκεια της τροπολογίας ο ανταγωνισμός δεν λειτούργησε καθώς οι μετακινήσεις 
καταναλωτών περιορίστηκαν μόνο σε όσους ήταν εξαιρετικά ευαισθητοποιημένοι στην τιμή. Απόδειξη 
είναι το γεγονός ότι σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία της ΡΑΑΕΥ το οκτάμηνο του 2023 ο δεσπόζων 
προμηθευτής απώλεσε μόνο 6.000 πελάτες από τα 5,6 εκ. Αξίζει επίσης να τονιστεί ότι σύμφωνα με τα 
ίδια στοιχεία, ο δεσπόζων προμηθευτής 16 χρόνια μετά την απελευθέρωση της αγοράς ηλεκτρικής 
ενέργειας κατέχει το 74,8%  σε αριθμό μετρητών με τον αμέσως επόμενο να είναι μόλις στο 4%! Η 
επάνοδος στην κανονικότητα θα συμβεί όταν οι προμηθευτές έχουν τη δυνατότητα να λειτουργούν και 
να ανταγωνίζονται εντελώς ελεύθερα, προσφέροντας διαφορετικά τιμολόγια και υπηρεσίες, 
συνδυαστικά προϊόντα χωρίς περιορισμούς αλλά και ενεργειακές υπηρεσίες όπως ακριβώς συμβαίνει σε 
πιο ώριμες αγορές. Αυτό πρέπει να γίνεται σε καθεστώς πλήρους διαφάνειας, το οποίο θα ελέγχει ο 
ρυθμιστής».   
 

Ο κ. Μητρόπουλος ήταν ένας εκ των διακεκριμένων ομιλητών στο ενεργειακό πάνελ που συντόνισε ο 
έμπειρος δημοσιογράφος και Πρόεδρος της ΈΙΗΕΑ Νίκος Χατζηνικολάου. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 


